



■黄小红 文/图

“书籍是人类进步的阶梯。”阅读一本好书不仅能拓宽孩子的知识面,更能在无形中培养孩子的观察力与人交往的能力。为进一步丰富小记者的课外生活,培养他们爱读书、读好书的良好习惯,近日,蓝园小学、明新小学、丰溪小学、格内小学的小记者们走进李成智公众图书馆参观、采访。

“李成智图书馆是爱国华侨李成智先生捐建的,为周边的人们提供文化服务。”活动开始,图书馆工作人员向小记者介绍道。随后,工作人员还为小记者讲解了办卡、借书、还书的流程,并带着大家了解图书馆的环境。

“图书馆的图书能不能买”“图书馆的图书是怎么分类的”“图书开放借阅的时间是什么时候”……走访过程中,小记者也抛出了一个个问题,并得到了工作人员的耐心解答。一个半小时的参观,小记者们体验了图书馆丰厚的馆藏资源、安静优雅的阅读环境,也进一步激发了他们的阅读热情。



观看办卡流程。



■黄小红 文/图

近日,斗南小学32位小记者怀着好奇心踏上了新的参观旅途——大方睡眠科技有限公司。睡眠科技有限公司是一家什么样的企业?睡眠还需要科技吗?带着种种疑问,小记者们参观了这家主营睡眠枕头等高科技睡眠产品的企业,探秘一个枕头的“变形记”。

#### 参观睡眠公司

小记者 谢雨轩 指导老师 洪琪琼

今天我们来到大方睡眠科技有限公司,探秘一个枕头的前世今生。

首先,我们来到了枕头车间。一走进车间,一股巧克力蛋糕的香味扑鼻而来,同学们心想:这真的是生产枕头的车间?好奇心驱使小记者们继续往前走,只见一位叔叔操作着一台机器用布膜剂和洗模水泼向一个个长方体枕头模具,另一个叔叔用一个塑料的机器把材料注入枕头模具中,经过转圈、发酵,枕头最终成型。这真的是太神奇了!

在惊叹枕头生产的神奇同时,不知不觉小记者就来到了海绵车间。向阿姨让同学们与海绵来了一次



## 走进图书馆 书香浸润童年



### 走进李成智图书馆

明新小学 侯梓涵  
指导老师 黄水洋

今天上午,我们小记者来到了李成智公众图书馆。一进门,我就看到了一台借书机器,老师跟我们说,“这台机器有很大的作用,待会儿你们就知道了。”我已经迫不及待地想知道谜底。

紧接着图书馆的阿姨跟我们讲,在借书之前,必须得先用代书板卡在那本书的位置上,然后再拿出那本书,这样你们下次就能记得把那些书放在哪个位置上,以后还书的时候就可以按原位归还。归还的时候,只要用门口那个机器扫一下,工作人员就能知道你归还了书。“哦,原来是这样。”我点了点头。

“大家想知道我们把每一本新书上架时都做了什么吗?”“想!”我们异口同声地回答。“在我们上新书的时候,我们得先找厂家买书,货到了以后,我们得验书,看看那个购书单有没有我们要的书,然后我们要给每本书录上资料,这样电脑里就有这本书的资料。你们可别小瞧这录书的工作哦,每本书的详细信息都必须录下来,有许许多多的编

码,大家可以看看这本书的资料。”阿姨说完就用电脑给我们展示出了一本书的资料,我看了十分惊讶,原来图书馆的工作这么累啊!

介绍完录书过程后,阿姨带我们来到了外借室。“哇,外借室的书可真多呀!”我情不自禁惊呼道。我可没夸张哦,这个外借室比我们的教室还要大有两层呢!而且每本书都是按类别放的:像A书架就放军事类,B书架就放太极类……而且二楼上面全是小说呢!这简直是书的天堂!

终于到了办借书证的地方了,办借书证其实很简单:只需要100元的押金和身份证号码,再填录你的一些信息,拍张照,最后你就有一张自己专属的借书证了。而且办借书证的地方不仅有书还有杂志,如果过期的杂志就要钉起来变成一本“杂志书”,还挺厚的呢。

最后,我们还到了一个房间,据说这里放着最珍贵的书,都不外借,很多都是我们南安市的作家写的书,还有一些族谱,这些书是市面上根本买不到的,要不是今天来参观,我们都看不到呢!今天参观李成智公众图书馆,真是受益匪浅,今后我一定要做一个热爱读书的好孩子。



▲小记者合影。

◀瞧,这就是代书板。

### 书香之旅

格内小学 戴静雯  
指导老师 陈丽缠

最近,我们小记者一行走进了李成智公众图书馆,体验了一次不一样的书香之旅。

图书馆工作人员先向小记者们介绍了李成智图书馆的由来和馆内的整体分布。紧接着,我们来到藏书室,种类繁多的图书一下子吸引住了小记者们的眼球。我们忍不住摸一摸,好想抽下来看看。可这些图书究竟怎么借阅呢?小记者们纷纷举手提问:“图书馆的书是怎么分类的?”“怎么办理借书证?”“借了书后多长时间内归还?”图书馆的阿姨耐心地解开了小记者心中的一个个谜团。原来,借助图书“身份证”——图书编码,通过这个编码就能很快找到自己需要的书。而一张借书卡、一台机器便可以实现自助借还啦!

沐浴着袅袅书香,感受着现代化设备的高效便捷,小记者们的本次图书馆之行个个收获满满。“书香浸润童年,阅读点亮人生”,作为忠实的小读者,我今后一定会经常光顾李成智图书馆。

### □小记者优秀习作选登

#### 垃圾处理

厚德小学 王梓萱 指导老师 吴丽冬

“小小垃圾危害大,保护环境靠大家”相信大家在生活中,都避免不了制造垃圾。那你们知道垃圾是怎么处理的吗?

今天我们参观了垃圾焚烧厂,就由我来为大家解开这个小疑团吧。一、垃圾分类。电池、钢等是有害垃圾不能放入火中。纸巾果皮是生活垃圾能放入火中。二、搬运垃圾。搬运垃圾需要两个机器,先让垃圾统一倒入垃圾堆里,再把垃圾运到高处,垃圾越堆越高,都堆成了一座垃圾山。三、燃烧垃圾。用机器把可燃物品放入火中,把垃圾烧成灰,其中会混杂着一些“混水摸鱼”的金属。工作人员会把这些金属合理运用,毕竟可以回收再利用。

如果是剩饭剩菜呢?其实很简单,只要把剩菜倒入一个方形箱子中,菜里面的水分就会被机器“吸走”,再放入一个圆形机器就会把菜里的“坏蛋”打走,然后再一次把菜里的水分吸干,最后就只剩下干饭干菜了,当然这些也是要去拿去烧掉,否则还是会产臭味。

看看,处理垃圾还真不容易,所以大家在生活中不要乱扔垃圾喔!爱护环境从我们做起!

(上接1版)

#### 泉州实现了奥运金牌零的突破

此次泉州运动员入选东京奥运会中国代表团的人数与上届持平,都是4人,但参加的项目由上届的2项增为4项。李发彬、黄东萍、林超攀为中国奥运代表团奉献了两金一铜,书写泉州奥运史上最为光辉的一页。

2021年7月25日,是一个值得所有泉州人骄傲的日子!在男子举重61公斤级比赛上,来自泉州南安的运动员李发彬以抓举141公斤、挺举172公斤、总成绩313公斤勇夺冠军,并创造该级别挺举和总成绩奥运纪录。这也是福建选手参加东京奥运会所获的首枚金牌,同时标志着泉州实现了奥运会金牌零的突破。

“参加奥运会是我个人运动生涯的最大梦想。争取到来东京的机会,我很珍惜,获得这块金牌很开心!”在获得冠军后,李发彬这样表达自己的激动心情。

李发彬有着丰富的大赛经验,他的能力在世界范围内难有对手。“现在站在赛场上就有一种舍我其谁的霸气,感觉自己可以主宰比赛。”赛前,他对于东京之行信心十足。

在25日下午的奥运竞技场上,他沉着冷静,以顽强的作风和精湛的技艺,展示了奋发向上、勇攀高峰的精神风貌,为祖国和人民赢得了荣誉。

李发彬出征东京,是泉州举重选手第一次参加奥运会。新中国成立后,东京奥运会之前,已有15位泉州运动员参加了7届奥运会。自泉州人黄云龙代表中国队参加1984年第23届洛杉矶奥运会男子篮球比赛起,经过37年的漫漫等待,经过几代体育人的奋勇拼搏,泉州人民终于盼来这枚沉甸甸的奥运会金牌。

李发彬获得这枚奥运金牌后,成为福建的第13位奥运冠军。福建举重是福建体育的一面旗帜,从上个世纪90年代到今天,福建举重一路走来,不忘初心,负重前行。从2004年到2016年间的4届奥运会,福建籍举重运动员连续站上最高领奖台,这在世界是独一无二的。李发彬此次东京夺冠,帮助福建举重队完成奥运会“五连冠”的伟业,也再次捍卫“福建力量”在世界举坛的优势地位。

羽毛球项目混合双打决赛7月30日下午举行,泉州南安选手黄东萍与国家队队友王懿律合作,战胜国家队队友郑思维/黄雅琼,喜夺冠军,为中国代表团再添一枚金牌。

这是福建选手参加东京奥运会所获的第二枚金牌。黄东萍此次出征东京,是泉州羽毛球选手第一次参加奥运会并夺冠。这也是福建女子羽毛球队的运动员第一次参加奥运会并夺冠,一改福建羽毛球“阳盛阴衰”的局面。

如举重一样,羽毛球也是福建体育的一面旗帜。福建省羽毛球队于1990年至1996年完成全国羽毛球锦标赛男团“七连冠”的伟业。2000年悉尼奥运会,吉新鹏一举夺得中国羽毛球史上首枚男单金牌。2008年北京奥运会和2012年伦敦奥运会,被誉为羽毛球史上最出色的运动员林丹,连续两届决赛击败宿敌李宗伟,成为首位蝉联奥运会男单冠军的选手。2016年里约奥运会,谌龙为中国捍卫了最为宝贵的男单桂冠,继续保持21世纪以来,所有中国奥运男单冠军均为福建籍运动员的纪录。

早在2012年的亚青赛上,黄东萍就曾与浙江选手王懿律搭档出战混双,拿到了优异的成绩。2017年起,王懿律/黄东萍陆续在各大赛场上稳定发挥,依靠亮眼的成绩,成为国羽冲击东京奥运的主力军。

在7月29日的半决赛上,王懿律/黄东萍迎战日本组合渡边勇大/东野有纱。在先丢一局后,王懿律/黄东萍展开反击,连扳两局,实现逆转率先打进决赛。王懿律和黄东萍在本届奥运会从小组赛开始就场场是硬仗。王懿律/黄东萍小组赛拿到三连胜,以小组第一跻身八强。1/4决赛,王懿律/黄东萍又是直落两局,击败韩国组合徐承宰/蔡侑玎。6战6胜!在奥运竞技场上,王懿律/黄东萍沉着冷静,以顽强的作风和精湛的技艺,为福建羽毛球续写奥运辉煌。

7月26日晚上,2020东京奥运会体操项目在东京有明体操竞技场上演男子团体巅峰对决,由泉州晋江运动员林超攀领衔的中国男子体操队在男团决赛中再获铜牌,这是继林超攀在2016年里约奥运会夺得男子体操团体铜牌后,再次为泉州和福建赢得了荣誉。

## 造访睡眠公司 探秘枕头变形记



小记者合影。

### 大方科技

小记者 叶杰铭 指导老师 洪琪琼

我们斗南小学小记者又开始出发啦!这次我们来到大方科技公司参观学习。

首先,我们来到大方科技有限公司的海绵车间。进入车间,呈现在眼前的是各种各样的海绵,看到工作人员各司其职在工作,有的在模具上喷水,有的在修剪,有的在包装……大方科技公司导游阿姨一边带着我们参观,一边介绍着枕头的生产工序。

随后我们来到包装车间,这里是将做好的海绵包上外皮,让它成为一个枕头,然后放进盒子里,最后再装在箱子上封箱就可以发到顾客手里了。导游阿姨还让我体验了一次封箱,由于第一次包装,我的动作不熟练,封得胶纸都有点歪了。

最后,我们来到展厅。这里放着各式各样的枕头和床垫,我用手感受了一下,真是太舒服了,真想在上面睡一觉!导游阿姨还让我们亲身体验枕头和床垫,躺在床上,感觉极度舒适轻松,好像躺在白云上,很柔软、很舒服。

时间总是流逝得很快,不知不觉到了总结的时刻,每位小记者们都纷纷发言,表示这次社会实践活动,既开阔了视野,又丰富了知识,真是受益匪浅!

### 小记者感言

★这家公司的所有产品都是为了让生活更美好,公司的名字叫大方,里面的产品也大方,环境非常高雅。通过这次参观,我学到了很多课本上没有的知识,我决定要好好学习,将来做一个对社会有用的人。

——小记者 林钰恒

★为什么做枕头要用“记忆绵”呢?因为“记忆绵”不会出现强烈的弹力,让人体的接触点压力均衡分散,人躺着很舒服。而且可以帮人减压,让人好像躺在按摩椅上。还能根据人体不同温度提供不同软度,真是太神奇了!

——小记者 俞新恩

★我们来到制作枕头的地方,一台崭新的机械在努力地工作着,突然有一个问题浮上心头,这机械叫什么名字?这种机械我是第一次见过,虽然我看了一些关于机械的书,但还是不认识这机械的名称,最后我只好问讲解员。讲解员告诉我,这台机械叫作圆盘机。因此,我的知识库里又增加了新的知识。我们还仔仔细细地观看了枕头的制作过程,由于太快了,我们看得目不暇接。在包装车间,我们还知道了这些产品要被送到什么地方,有的发往英国,有的发往德国……

大方睡眠公司,产品如同公司名字一般,既大方又精致。

——小记者 黄铭鑫



体验枕头包装。



感受“新鲜出炉”的枕头。